

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
20
мая
1942 года
№ 61 (1694)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Поднять роль и ответственность агитаторов

Успехи любого участка колхозного производства решаются на основе хорошо организованной агитационно-массовой работы. Колхозные агитаторы являются в одинаковой мере участниками в борьбе за получение сталинских урожаев, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Нет ничего почетнее в эти дни, как борьба за полное обеспечение страны и фронта продуктами питания и сырьем для промышленности. Совершенно правильно поняли эту задачу руководители агитколлективов и агитаторы колхозов Б.-Якшенского, Смагинского, Борнуковского сельсоветов. Именно под этим углом они проводили свою работу на весеннем севе. И это обеспечило им успехи дружной работы.

Первомайский приказ товарища Сталина, важнейшие решения партии и правительства явились острым оружием агитаторов в мобилизации колхозников на успешное проведение сева, на завоевание высоких урожаев.

Однако многие агитколлективы и агитаторы в эти напряженные дни работают с холодком и полную бездеятельность они проявляют в колхозах Андросовского и Ургинского сельсоветов. Руководители парторганизаций в них т. т. Конюхов и Азизов мирятся с такими горе-агитаторами, не требуют от них работы с колхозниками.

Борьба за хлеб, мясо, молоко и другие продукты в колхозах только еще начинается, и каждый агитатор, думающий, что все уже сделано, допускает непростительную ошибку. Наряду с окончанием сева ранних зерновых культур в колхозах еще идет посадка овощей, предстоит уход за посевами, подготовка к уборочным работам и т. д. Все это в должной мере требует большой напряженности колхозников и умелой постановки работы агитколлективов. Агитаторы должны добиться поголовного участия всех колхозников в работе колхозного производства, на основе опыта передовых людей multitude ряды стахановцев.

Письмо жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“, Горьковского района, призывающее выработать не менее 350 трудодней, должны знать все колхозники района. Это обязаны сделать агитаторы, неустанно разъясняя колхозникам их задачи в борьбе за оказание всесторонней помощи фронту, чтобы 1942 год сделать годом окончательного разгрома гитлеровских бандитов с большой дороги.

Руководители партийных и комсомольских организаций должны систематически помогать в работе агитаторам, проверять их деятельность, воспитывать в них чувство ответственности за порученную работу.

— ДОСКА ПОЧЕТА —

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на весеннем севе заносятся на районную Доску Почета:

Колхоз им. Баринова, председатель колхоза т. Веденеев, успешно закончивший весенний сев.

Колхоз „Ленинский путь“, председатель колхоза т. Мистин, одним из первых закончил сев, проводя его на высоком агротехническом уровне.

Колхоз „Знамя труда“, председатель колхоза т. Додонов, в период всего сева показывал высокие образцы работы.

Будем бороться за дополнительную оплату

Тракторная бригада т. Скворцова является передовой бригадой в Бутурлинской МТС. Молодые трактористы этой бригады т. т. Миронычева, Ефремова, Калыгина и Михеев, несмотря ни на какие капризы природы, двумя тракторами СТЗ уже вспахали 166 гектаров. С огромным воодушевлением встретили трактористы и колхозники бригады т. Скворцова постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда за повышение урожайности

сельскохозяйственных культур. — Это постановление, — заявил т. Скворцов, — повышает нашу заинтересованность в работе, требует от каждого из нас следить за качеством обработки почвы. В дни войны и работать будем по-военному. Наша бригада обязуется вместе с колхозниками работать так, чтобы каждый из нас получил дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности. Д. Мочалов. с. Уварово.

Трактористы отвечают на заботу партии и правительства

Высокой производительностью и повышением качества работы встретили постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористы бригады тов. Солдатова, работающие в колхозах Б.-Якшенского сельсовета. Это обязательство трактористы подтверждают практическими делами.

Так, трактористы т. т. Коробов

и Кузнецова на тракторе СТЗ уже вспахали около 106 гектаров. В отдельные дни они выполняют нормы на 120—130 процентов.

Все трактористы и колхозники, работающие на прицепе, заключили между собой договоры на лучшую обработку колхозных полей и получение урожайности сверх плана.

А. Петрянов.

Появились дружные всходы яровых

Колхозы „Ударник“, им. 1 Мая и им. Баринова, Б.-Якшенского сельсовета, — одними из первых в районе начали сев ранних зерновых культур. Сердце радуется у колхозников, глядя на позеленевшие, как бархат, поля колхоза. Овес, пшеница показывают замечательные всходы.

Ф. Куприянов.

На полях колхозов „Красный гремчий“ и „7 съезд Советов“, Валгусского сельсовета, после установившейся теплой погоды, появились дружные всходы пшеницы, вики, гороха. Сегодня в обоих колхозах заканчивают сев проса и посадку картофеля.

К. Харитонов.

Закончили сев ранних зерновых

Вслед за передовыми колхозами района, успешно закончившими сев ранних зерновых культур, 16 мая также закончили сев колхозы Погореловского, Уваровского, Напалковского сельсоветов. Наряду с окончанием сева каждый колхоз посеял сверхплано-

вые гектары в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам районов, освобожденным от немецких оккупантов.

Сейчас все колхозы этих сельсоветов производят посев проса, посадку картофеля и овощей.

С. Лебедев.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 мая)

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцовом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Коробатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов „Юнкерс-52“.

Партизанский отряд „Мороз“, действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легко-пехотной дивизии Гергард Вудик сделал следующее заявление: „Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах осталось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров.“

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Действующая Армия (Западный фронт)

Разведчик Н-ской гвардейской части комсомолец Григорий Погибельный 80 раз ходил в тыл к врагу и всегда на отлично выполнял задания командования. Правительством Союза ССР т. Погибельный награжден орденом боевого Красного знамени.



Г. Погибельный. Фото Д. Чернова и Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

Об утверждении правительствами Монгольской Народной Республики и Минчжоу-ди-го итогового протокола о работе смешанной комиссии по уточнению границы на местности между обоими государствами в районе конфликта 1939 года

Правительство Монгольской Народной Республики и правительство Минчжоу-ди-го 5 мая сего года письменно уведомили друг друга о том, что итоговый протокол о работе смешанной комиссии по уточнению границы на местности между обоими государствами, в районе

конфликта 1939 года, а также приложения к нему документы, подписанные уполномоченными обеих государств 15 октября прошлого года (1941 года) в городе Харбине, — были впоследствии официально утверждены правительством каждого государства.

Агитаторы — редкие гости в колхозе

Колхоз „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, находится под боком районных организаций. Этим, может быть, и объясняется, что колхоз неплохо справляется с поставленными перед ним задачами.

Есть в колхозе немало и хороших людей, по-большевистски работающих в поле, на фермах. Но ряды таких людей не растут, ибо успехи и достижения отдельных стахановцев, работающих по-фронтальному, не являются достоянием всех колхозников.

Основная причина застоя в работе — отсутствие массово-политической работы среди колхозников, хотя все условия для ее развертывания имеются. В качестве агитаторов к колхозу прикреплены учителя Бутурлинской средней школы — люди грамотные, способные вести

работу, но редко, кто из них заглядывает в колхоз.

Известно, что стенная печать оказывает большую помощь во всех вопросах колхозного производства, однако за весь весенний сев здесь вышел всего один номер стенной газеты. Утвержденная редактором стенной газеты т. Голубкина за время сева только 1 раз была в колхозе. Не заглядывают туда и учителя-агитаторы Каззкова, Татанова, Терешонкова. В результате со всеми важнейшими событиями в стране, мероприятиями партии и правительства колхозники не ознакомлены.

Такое положение не может продолжаться дальше. Бутурлинская парторганизация должна потребовать от своих парторганизационных и агитаторов должного разворота агитмассовой работы, ибо в дни войны это необходимо, чтобы тыл оказывал повседневную помощь фронту в разгроме немецких захватчиков.

В. Новлянцева.

Письма из Красной Армии

Комсомольцам и всей молодежи Бутурлинского района

Дорогие товарищи! Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил всех бойцов, командиров и политработников Красной Армии на быстрейший разгром ненавистных захватчиков. Мы все горим одним желанием — в этом году освободить все советские земли от фашистских мерзавцев. И это будет сделано во что бы то ни стало.

Еще ко дню первого мая все комсомольцы нашей части, где комиссаром тов. Жердев, взяли на себя конкретные обязательства по уничтожению врага и не щадят ни сил, ни жизни для выполнения их. Наводчики Насыров, Проскурин, Саянов и другие уничтожили уже своим метким огнем не одну сотню фашистских вояк и не один десяток пулеметных точек противника. Комсомольцы-разведчики точно докладывают место расположения врага.

Каждый из нас соревнуется на большее уничтожение фашистских оккупантов, на усиление революционной бдительности, строжайшее

соблюдение военной дисциплины. Как зеницу ока, бережем мы вверенное нам оружие и другое военное имущество. В эти дни, когда решается судьба советского народа, каждый из вас у себя на родине, в тылу, должен также путем выполнения конкретных обязательств в борьбе за высокий военный урожай ответить на приказ товарища Сталина.

Комсомольцы! Вы должны быть впереди других на пашне, севе, на прополке, в животноводстве и на всех других участках колхозного производства. Вашему примеру самоотверженной работы на оборону родины должна следовать вся молодежь. Девушки-трактористки! Лучше осваивайте работу на стальном коне и берегите каждую каплю горючего, нужного танкам и самолетам!

С сердечным приветом ваш земляк, секретарь бюро ВЛКСМ Н-ской части, младший политрук Карпаненков.

Привет, дорогие товарищи!

В конце апреля вместе с другими девушками-комсомолками я добровольно вступила в ряды РККА и заверяю вас, что это почетное звание оправдаю.

1 мая я приняла присягу — поклялась с достоинством и честью до последнего дыхания защищать свою родину. Можете быть уверены, мы зорко будем охранять вверенный нам участок и приложим все силы, чтобы ни один фашистский стервятник не был допущен до города Н, являющегося огромным арсеналом и кузницей победы над врагом.

Самочувствие и настроение у

нас бодрое. Военным делом и материальной частью овладеваем быстро и отлично. Живем очень дружно. Каждая из нас счастлива тем, что на нашу долю выпала почетнейшая обязанность — защищать свое социалистическое отечество.

Мы твердо уверены, что и вы, оставшиеся на трудовом фронте, по-военному будете крепить оборону родины, самоотверженной работой ответите на приказ товарища Сталина, чтобы в 1942 году полностью освободить советские земли от гитлеровских мерзавцев.

С боевым приветом Нина Маркина.

Постановление партии и правительства „О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой“ было широко обсуждено в бригадах колхоза „Пролетарий“ и встретило горячее одобрение трудящихся. На общем собрании колхозники приняли единодушное решение отнять права колхозника у отъявленных лентяев и лодырей, вполне трудоспособных и не связанных семей: Е. И. Сомовой, А. М. Зобовой и А. А. Авдеевой, не выработавших ни одного трудового дня как в течение 1941 года, так и за четыре месяца текущего года. Эти лодыри лишены и приусадебных участков в колхозе. Из-за распухлости и разлагания отдельных лиц, разлагающих трудовую дисциплину, до сих пор в колхозе остались необмолоченными 36 клдеи зерновых.

Мудрое решение партии и правительства, направленное на усиление трудовой дисциплины в коллективном хозяйстве, с первых

дней дало свои результаты. В то время, как прежде некоторые всячески избегали выхода на работу, а порой и срывали ее выполнение, сейчас приходят в контору правления колхоза с требованием назначить их на работу.

Было бы желание трудиться, а работы в колхозе хватит для всех. 50 школьников 6 и 7 классов, разбитые на группы, под руководством учителей будут по окончании учебы в первую очередь обрабатывать выделенный для этой цели пришкольный участок в 2 га. На нем будут высаживаться картофель, горох, огурцы и другие огородные культуры для организации в школе горячих завтраков. Помимо этого, мальчики и девочки будут принимать участие во всех наиболее легких работах на колхозных полях. Для детей организуется общественное питание.

Председатель колхоза К. И. Юдин.

с. Пергаляеи.

Дойка овец поручена лучшей производственнице

Колхозница Евдокия Яковлевна Таранкова зарекомендовала себя на работе лучшей производственницей. Поэтому ей и поручили правление колхоза „Двигатель революции“ организовать дойку овец.

Пройдя десятидневные курсы, т. Таранкова отобрала из стада 15 овец и поставила их на особый рацион, добавляя к пище овес и сочные корма. Постепенно отнима ягнят, она стала приучать овец к дойке.

В конце апреля колхоз „Двигатель революции“ сдал государству первые литры доброкачественного овечьего молока.

В ближайшие дни к 15 дойным овцам будут добавлены еще 9 овцематок. Овцеферма колхоза должна дать государству в 1942 году 380 литров молока. Но т. Таранкова знает, что хорошо упитанные и раздоенные овцы могут дать до 120 литров молока каждая. Поэтому она ставит своей задачей так наладить дойку овец, чтобы план поставки овечьего молока перевыполнить. С этой целью она сама взялась ухаживать за всем стадом, работая в течение года чабаном овцефермы.

В. Голубева.

с. Сурадево.

Социалистическая взаимопомощь

В эти напряженные дни, когда на фронтах великой отечественной войны Красная Армия успешно громит фашистские орды, здесь в тылу колхозники неустанно куют победу над врагом, самоотверженно трудясь, оказывают содействие друг другу, чтобы завоевать высокие урожаи.

Передовые колхозы Смалгинского, Бутурлинского и др. сельсоветов, раньше всех закончившие сев ран-

них зерновых культур, сейчас помогают сеять колхозам Андросовского и Ючюновского сельсоветов. В результате оказанной помощи семенами, тягловой силой через 1—2 дня сев ранних зерновых культур в районе будет закончен.

Особенно большую помощь на севе отстающим колхозам оказывают колхозы „Красное Сорново“, „Парижская Коммуна“ и другие.

И. Шилов.

Советы агронома

Спасти сады от повреждений

В текущую зиму молодые сады сильно повреждены мышами. Поэтому сейчас каждый садовод и колхозники, имеющие сады, должны срочно принять необходимые меры, чтобы поврежденные плодовые деревья выправились.

Повреждения мышами надо различать так: кольцевые — штамп обгрызан сплошным кольцом, полукольцевые — повреждена часть коры, корневые повреждения.

Во всех случаях повреждений надо немедленно (весной) обмазать место повреждения содовым варом или глиной с коровяком, а штамп обвязать влажным мхом для предупреждения от засыхания. Одновременно надо произвести обрезку кроны и удаление всех лишних веток кроны. В почву внести удобрения в виде подкормки.

При кольцевых повреждениях у молодого дерева (не старше трех лет) делается обрезка на обратный

рост, а если старше, то — прививка мостиком.

Соблюдение указанных мероприятий спасет сады от повреждений и обеспечит колхозам и колхозникам получение плодов.

Агроном-садовод

Л. Лебедева.

Ответственный редактор Т.С. ВТЮРИН.

Б.-Мурашкинская школа среднего сельхоз. образования объявляет прием студентов на 1-й и 2-й курсы. Лица, окончившие неполную среднюю школу в 1941—42 учебном году, на 1-й курс принимаются без испытаний. Лица, демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку в объеме неполной средней школы и больше, принимаются на 1-й курс без испытаний (независимо от времени окончания).

Лица, имеющие знания в объеме 8-9-10 классов полной средней школы, могут быть приняты на 2-й курс без испытаний с условиями сдачи в течение 2-го курса специальных дисциплин за 1-й курс.

Приезжих школа обеспечивает общежитием.

Заявления подавать на имя директора по адресу:

п. о. В.-Мурашкино, Горьковской области, сельхоз. школа.